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TABELL OVER DET PERIODISKE SYSTEM
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Oppgave |

(@) (8 poeng)
Angi for hver av de felgende forbindelsene: (i) Antall valenselektroner som omgir metallet.

(11) Oksidasjonstilstand til metallet.
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(b) (J2 poeng)
For hvert par av kompleksene vist under, forutsi hvilken forbindelse som vil vare mest reaktiv mot

oksidativ addisjon av Hs, og hvorfor.

(i) Rh(PPhs)}(CO)CI eller r(PPhs),(CO)CI
(i)  Rh(PPhs)(CO)CI eller Rh(PPhs):Cl

(iii)  Rh(PPhs)sCl eller RhClx
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Oppgave 1T (20 poeng)

Shvo og Green har publisert en artikkel som beskriver folgende reaksjon:

Ci
/K/CCIZ)R'
R
1

RTXx + RCClL + Mo(CO)g

R'=Cl, CO,Et
R = alkyl

Shvo og Green J. Organomet. Chem. 2003, 673, 77-83.

Hvis reaksionen utferes med acetonitril som losningsmiddel er reaksjonen katalytisk. Gi en plausibel
mekanisme for den katalytiske sykelen som gir produktet 1. Navngi elementaertrinnene som inngdr i
sykelen. Vis ogsé antall valenselektroner som omgir metallet, samt oksidasjonstilstand til metallet for

kompleksene som inngdr i sykelen. Tips! Aktiv katalysator er (CH3;CN)>; Mo(CO)s.

Oppgave I (20 poeng)

Béckvall og medarbeidere har vist hvordan 1,3-cyclohexadien kan omdannes selektivt til enten cis- eller
trans-1,4-diacetoxy-2-cyclohexen. Angi reagenser og mekanismer for transformasjonene vist under med

1.3-cyclohexadien som startmateriale,

OAc OAc OAc

=

Béickvall, Bystrdm, Nordberg J. Org. Chem, 1984, 49, 4619-4631,

OAc
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Oppgave IV (20 poeng)

Beskriv med reagenser hvordan felgende transformasjoner kan gjennomfores:
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Tet Letf. 1996, 37, 6901

() + o Tet. Lett. 1988, 29, 2980
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Oppgave V (20 poeng)
Vis kjemikalier og mekanisme for fremstilling av forbindelse 2 fra Cr(CO)s. Vis produktene A,
B.C.DogE.
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